

学习培训夯基础 能力提升促改革

我区开展“大综合一体化”行政执法改革专项培训

本报讯(记者 张颖 通讯员 张奕政)近日,我区开展“大综合一体化”行政执法改革专项培训,进一步深化综合行政执法人员职业能力,推进“大综合一体化”行政执法改革工作落地见效。

“我志愿成为一名综合行政执法人员,忠于职守、服从指挥,秉公执法、为民服务……”开班仪式上,来自各乡镇(街道)综合行政执法队、各相关单位的骨干执法人员们齐聚一堂,正进行着入职誓词宣誓。

随后,在课堂上,台州市律协行政专业委员会主任洪文就《新〈行政处罚法〉解读与运用》展开讲解,全体执法人员们也充分把握此次学

习的机会,全神贯注,认真听讲,将所学内容记录在笔记本上加以巩固。

据悉,此次培训主要目的是以培养“一专多能”的执法人员为导向,全面提升执法人员的执法办案和承接能力。为此,区综合行政执法指导办公室邀请了市委党校、市综合行政执法局、区农业农村局及市律协相关人员。授课内容涉及政治理论、党性修养、执法业务技能、行业法律法规等,也安排了队列训练、素质拓展等课程,为期三天。

“这次培训给了我一个向各位前辈学习、借鉴的机会。通过交流学习解决我日常工作中遇到的疑

问,可以提升自己解决问题的能力以及加深对改革的理解。”院桥镇综合行政执法队队员任星星告诉记者。

“开展此次专项培训是‘大综合一体化’行政执法改革的工作内容之一,希望全体执法人员积极发挥主观能动性,把学习成果转化为实实在在的工作成效,组建出一支更加忠诚、更加高效、更加专业的队伍,能够更好地为人民群众服务。”区综合行政执法局党委委员、政治处主任王萍表示。

据悉,“大综合一体化”行政执法改革是一项开创性、引领性、变革性

的重大改革。改革围绕群众和企业关注的高频率、高综合、高需求事项,扎实推进“综合查一次”、“执法监管一件事”、“一支队伍管执法”等各项工作,进一步提升利民惠企新效能。今年是“大综合一体化”行政执法改革的落地见效年、全面攻坚年和成果展示年。接下来,我区各综合行政执法队伍将树立大局观念,进一步增强深化改革的政治自觉、思想自觉和行动自觉,扎实推动执法队伍高效运转,高质量推进全区“大综合一体化”行政执法改革落地见效,让改革成果更多惠及人民群众,为打造“大综合一体化”行政执法改革黄岩硬核成果作出贡献。



安全生产检查进企业

近日,区应急管理局执法人员深入辖区危化品生产企业开展安全生产检查,要求企业严格落实安全生产主体责任,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,狠抓隐患排查整治,提升企业安全生产水平。

本报通讯员 应蕴薇 摄

让科普知识走进千家万户

区科协开展“喜迎二十大 科普向未来”健康村居行活动

本报讯(记者 杨雨洁)9月25日,区科学技术协会联合多个单位组织人员走进北洋镇潮济村,开展“喜迎二十大 科普向未来”健康村居行活动。

“大爷,你的血压有点高啊,平时饮食要多注意,药得按时吃。”在活动现场,来自外科、中医科、骨科等多个科室的18名医学专家组成义诊团队,正有条不紊地接待前来就诊的群众。专家们各展身手,为村民们提供量血

压、测血糖、药物指导等各类健康服务,同时,通过详细了解病情,为群众提供合理的治疗方案和健康指导意见,帮助群众了解身体状况,增强健康意识。另一边,20余名农业科技工作者则充分发挥自身优势,为群众讲解知识。

“我今天是特意来看中医的。因为医院比较远,腾不出时间,所以平时都没怎么做过全面的身体健康检查。这次能在‘家门口’就能

享受到这么全面、贴心的服务,太方便了。”北洋镇潮济村村民彭雪华说。

据了解,此次健康村居行活动惠及群众400余人次,发放科普资料1600多份。今年以来,区科学技术协会联合多个单位持续推动“全民科普”系列行动,累计举办此类活动共8场,涉及全区7个乡镇,受益人群3000余人。今后,区科学技术协会还将继续以“贴近群众、贴近生活、贴近实际”为主旨,

常态化、多层次、全方位地组织开展各类科普活动,让科普知识走进千家万户。

“我们主要是为了帮助老百姓解决农业、科技方面的实际问题,通过及时的知识普及,更好地去服务群众、满足群众需求,为促进当地产业发展、实现共同富裕愿景增添一份力。只要群众需要,我们类似的活动会常年开展下去。”区科学技术协会副主席雷志龙说。

澄江:反邪教宣传进校园 提升学生防范意识

本报讯(记者 蒋奇军)近日,澄江街道联合澄江中学举行了主题为“反邪同行 共筑平安”的反邪教宣传周活动。

澄江中学组织全体教师开展了防范邪教知识培训会。通过培训,让老师们了解和掌握了反邪教的有关

知识,提高了识别和抵制邪教的能力,从而在学生中宣传,进一步加强校园反邪教警示教育。

此外,澄江街道综治办携手派出所开展反邪教宣传进校园活动。民警采取以案说法、以事讲法的方式,用通俗易懂的语言向学生详细

讲解了邪教的特征和危害,以及如何防范邪教渗透等知识。活动现场还布置了反邪教宣传展板,并向参加活动的学生发放了防邪知识宣传手册,通过图文并茂的理论解析和真实案例为在场同学普及了防邪拒邪小常识。

反邪教工作是一项长期的、不间断的工作,澄江街道、澄江中学将结合学校的实际,继续组织开展反邪教警示教育宣传活动,提高全校师生识别和抵制邪教的能力,为创建文明校园、平安校园提供有力的保障。

共建平安黄岩

节前安全宣传为居民送上“防火锦囊”



本报讯(通讯员 何仲斐)国庆节将至,为切实做好消防安全宣传教育工作,提升广大群众的火灾预防和应急处置能力,9月22日,区消防救援大队走进塔苑社区开展国庆节前“敲门入户送安全”宣传活动。

当天,在塔苑社区新时代文明实践中心站的路口,消防宣传人员和社区工作人员设置消防宣传咨询点,向市民发放消防安全提示宣传资料,边讲解边演示了防毒面具、灭火器等器材使用方法以及注意事项,提醒大家要做到“三清三关”,特别是节日假期

出门旅游前一定要给家里做一次“消防体检”。

期间,消防宣传人员还和社区工作人员一起,走进街区小巷,向小卖部、裁缝店等商户发放消防宣传资料,帮助查找消防隐患,提醒注意节日期间用火、用电、用气安全。

据统计,活动共发放各类消防宣传资料300余份。下阶段,区消防救援大队还将开展“消防课堂”进村(居)文化礼堂、消防疏散演练进高层小区等活动,切实提升广大群众逃生自救的能力。

秋分已过 本周昼夜温差将逐渐拉大

本报讯(记者 叶雨昕)上周五迎来了秋季的第四个节气——秋分,从秋分这一天开始,白天开始变短,夜晚变长,天气也会越来越凉。不过,记者从区气象部门了解到,受低层东到东南气流影响,本周我区天气以多云或多云到阴为主,局部有小雨,气温有升高趋势,但昼夜温差将会逐渐拉大。

9月26日—29日三天多云到阴,局部小雨,最高气温29℃,最低气温

18℃。本周内无明显冷空气影响,气温缓慢升高,后期最高气温将升至32℃,但最低气温只有19℃。同时,国庆将至,据气象部门预测,期间我区天气仍以多云到阴为主,气温基本在23—30℃,无明显变化。

区气象部门提醒,目前正值夏秋交换之际,昼夜温差大,早晚偏凉,广大市民出门记得备好衣物。同时,由于空气干燥,森林火险等级高,须注意用火用电安全。

黄岩客运中心至杭州汽车南站客运班线开通

本报讯(记者 林海洋 通讯员 王春贵 张乐平)国庆假期即将来临,为切实满足旅客多样化、灵活化、便捷化的出行需求,从9月28日起,黄岩客运中心将开通至杭州汽车南站的客运班线,途经杭州萧山机场客

运站。该班线每天首发两个班次,黄岩客运中心发车时间分别为7:45、8:30,杭州汽车南站返黄始发时间分别为12:30、14:30,实现长途汽车站与地铁站无缝衔接。

上垟:垃圾分类进礼堂 人人参与更环保

本报讯(通讯员 郑远东 记者 朱幼萍)近日,上垟乡组织人员在西洋村文化礼堂举办垃圾分类宣传活动,通过趣味活动和案例宣讲等方式,引导群众在寓教于乐中掌握分类知识,参与垃圾分类。

活动中,工作人员先向村民发放垃圾分类宣传手册,讲解垃圾分类的意义、标准及方法。为方便大家理解,志愿者跟村民们分享了垃圾分类中最简单易懂的“猪猪式巧记法”:“猪能吃的,叫易腐垃圾,放到绿色垃圾桶;能卖钱买猪的属于可回收垃圾,放到蓝色垃圾桶;猪吃了会死的,是有害垃圾,放到红色垃圾桶;猪都不

吃的,是其他垃圾,放到灰色垃圾桶。”形象生动的方法让村民们更好地掌握分类方法,村民们纷纷发表了自己对垃圾分类的看法,也提出了一些垃圾分类归属问题,现场志愿者一一解答。活动的最后,工作人员向村民发放无纺布手提袋,倡导村民在平时多多使用环保袋,少使用一次性塑料袋。

此次宣传活动,不仅增强了群众对垃圾分类知识的了解,更是带动了大家共同参与垃圾分类的积极性。接下来,上垟乡还将继续探索丰富多彩的垃圾分类宣传活动,助推垃圾分类工作深入人心。

橘乡花语

无水之庭,静谧力量——浅谈枯山水

提起中国的古典园林,我们就会想到小桥流水、竹影婆娑、曲径通幽的丰富景致,这种生机勃勃的景观,让人感到意趣横生。日本的古典园林,却与中国有着迥异的差别,其中有一种被称为“枯山水园林”。故名思议,枯山水园林是一种干枯的山水园林,它将景观以微观的形式呈现,主要用石头和细砂摆放成村庄、河流、大海、山峦等景象。

枯山水的特点

枯山水以山石和白砂为主体,象征自然界的各种景观。砂可以象征水、云之类流动的事物,在砂上耙制出不同样式的纹理,小小的庭院中可见大海汪洋,云雾翻涌,以



达到无水却有水,无云却有云之境;石均采用不经过任何加工的自然石,把石块布置于庭院中,叫做“点石”,进行“深埋”,营造“于点景石之中,感知大地的力量”的纵深感。

时刻提醒观者这种美的无常与短暂,让人们珍惜当下,给人们一定的人生启迪。

枯山水在城市微景观设计中的体现

枯山水对于城市微景观设计来说是一种比较适合的理念。一般来说,城市化进程加速了商业和服务业的集聚,人们生活节奏快,在土地资源有限的城市中心设计一个微景观,不仅能够有效节省空间,实现资源的最大化利用,还能满足人们的审美需要,人们在忙碌的生活中,偶尔驻足欣赏,可以感受到生活的惬意,对于上班族来说是一种有效的休闲方式。



枯山水发展至今,广受推崇,原因是它既能保证景观的美感,又可以节省空间,并不需要真实的水来维持景观的完整,这一点与日渐拥挤的城市建设要求相符,与此同时,枯山水实现了艺术性和功能性的结合,让人们欣赏到自然的美,体会“一沙一世界”的人生感悟。

(区住建局园林建设中心供稿)